
Protokół Nr 3 /07 
z  posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 22 stycznia 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Zbigniew Sus powitał panią 

Wójt, Sekretarza Gminy, dyrektorów placówek oświatowych, pracowników Urzędu 
oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 

Przewodniczący komisji poinformował, Ŝe na dzisiejsze posiedzenie zaprosił 
przedstawiciela Fundacji „BARKA”- Centrum Ekonomii Społecznej pana 
Szamańskiego w celu przedstawienia radnym celowości wdroŜenia Porozumienia na 
Rzecz Integracji Społecznej i Zatrudnienia i utworzenia Związku Organizacji na Rzecz 
Integracji Społecznej Ziemi Kwileckiej.  
Pan Szymański omówił, pokrótce działania Centrum Ekonomii Społecznej i Centrum 
Integracji Społecznej oraz moŜliwości, w jaki sposób wszystkie grupy społeczne Gminy 
mogłyby wzajemnie sobie pomagać, z czego korzystać. W jednym zdaniu moŜna 
powiedzieć, Ŝe zadaniem i celem porozumienia ma być wyspecyfikowanie osób i 
potrzeb na obszarze gminy w wielu dziedzinach Ŝycia. 
Głównym celem partnerstwa - związku będzie rozwiązywania miejscowych 
problemów, pozyskiwanie funduszy unijnych wynikających z współpracy. Jak 
powiedział będzie to platforma współpracy wszystkich grup społecznych z terenu 
Gminy. Działania podejmowane w ramach Porozumienia będą słuŜyć zwalczaniu 
bezrobocia, opiniowaniu przedsięwzięć Gminy na temat jej kierunków rozwoju, 
inwestycji, polityki podatkowej i w szerokim rozumieniu finansowej, konstrukcji 
budŜetu, działań w sferze kultury, oświaty i innych aspektów Ŝycia Gminy. 
Pan Sus – dodał, Ŝe gmina poczyniła juŜ pierwsze kroki zorganizowano spotkanie z 
udziałem organizacji pozarządowych i osób fizycznych. Na spotkaniu przybliŜono cele i 
zadania, kolejne spotkania będą związane z podpisaniem porozumienia oraz podjęcia 
działań, które w przyszłości usprawnią komunikację społeczną i sposoby wypracowania 
waŜnych dla mieszkańców decyzji.  
Po czym podziękował panu Szymańskiemu za przybliŜenie tematu. 
 
Następnie przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Omówienie lokalizacji i funkcjonowania przedszkola w Luboszu. 
2. Informacja dyrektorów placówek oświatowych o wynikach pracy za I półrocze 

roku szkolnego 2006/2007. 
3. Ustalenie planu pracy Komisji na 2007 r. 
4. Omówienie projektów uchwał. 
5. Wolne głosy i wnioski. 

Przedstawiony porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego 
realizacji. 
 
ad.1.  
Pani Wójt poinformowała, Ŝe w Luboszu aktualnie działa 1 oddział przedszkolny i 1 
oddział kl. „O” po przeanalizowaniu wszystkich koncepcji zaproponowano od nowego 
roku szkolnego i być moŜe następne przedszkole i kl. „O” przenieść do szkoły. Urząd 
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ma zezwolenie na prowadzenie przedszkola w pałacu do czerwca br. RozwaŜano takŜe 
podjęcie rozmów w sprawie przedłuŜenia najmu z nowym właścicielem, ale odstąpiono 
z uwagi na bardzo wysokie koszty. Po przeniesieniu przedszkola do szkoły dzieci 
uczęszczałyby na zajęcia w systemie dwu zmianowym.. Nie tworzono by zespołu 
szkolno przedszkolnego, tylko dyrektor szkoły utworzyłby dodatkowy oddział 
przedszkolny i przejął pracowników przedszkola. W związku z tym przedszkole w 
Luboszu jak i w Kwilczu moŜna by przekształcić w jednostkę budŜetową z uwagi na 
udzielane dotacje do przedszkola. 
Druga koncepcja to przeniesienie kl. „O” zarówno w Kwilczu jak i w Luboszu do szkół, 
a przedszkole tylko w Kwilczu. Koncepcja ta nie była poddana dyskusji rodziców, z 
wstępnych informacji wiemy, Ŝe rodzice przedszkolaków wariantu tego nie przyjmą. 
Szkoła w Luboszu dysponuje 8 pomieszczeniami i salą gimnastyczną, w roku szkolnym 
2006/2007 jest 9 oddziałów wg prognoz w latach następnych z roku na rok oddziałów 
będzie mniej. 
Pan Korbanek wyjaśnił, Ŝe w Luboszu są tylko 3 pomieszczenia duŜe mieszczące 28 -29 
uczniów. Pozostałe klasy są małe i nie wiemy jak liczebne będą klasy w latach 
następnych, mogą powstać problemy. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe takie są prognozy. Ponadto nie chodzi o stałe rozwiązanie 
problemu w proponowanym kształcie, ale docelowo np. na rok, dwa tj. do czasu 
pobudowania nowej sali gimnastycznej i adaptacji obecnej na przedszkole. Zdaniem 
pani Wójt propozycja, adaptacji obecnej sali na przedszkole i pobudowanie nowej 
byłoby najlepszym rozwiązaniem. 
Inspektor Wrembel przedłoŜył komisji kilka koncepcji projektów sal gimnastycznych. 
Pani Wójt dodała, Ŝe gmina w najbliŜszym czasie przystąpi do opracowania planu 
inwestycyjnego na lata, 2008 – 2010 i ujmie w nim budowę Sali, umoŜliwi to ubieganie 
się o środki z zewnątrz. 
Zebrani na sali obejrzeli przedłoŜone projekty sal gimnastycznych. 
Pani Wójt dopowiedziała, Ŝe wprowadzenie systemu 2 zmianowego zwiększy koszty 
dowozów. 
Pan Wróblewski zapytał, w jakim czasie budowa sali zostałaby zrealizowana. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe realizacja zadania uzaleŜniona jest od pozyskania środków 
w tym równieŜ unijnych. W związku z tym pani Wójt chciałaby zorganizować 
spotkanie pracowników z przedstawicielami WOK i SS nt. moŜliwości pozyskiwania 
środków unijnych przez gminy. 
Pan Korpik z wypowiedzi pani Wójt wynika, Ŝe nikt z pracowników Urzędu nie śledzi 
moŜliwości pozyskiwania środków unijnych, a moŜliwość takie są poprzez Internet. 
JeŜeli okaŜe się, Ŝe moŜliwości takie będę to na finał moŜemy liczyć na koniec 2008 r. 
nie wcześniej. Ponadto naleŜy wybrać takie rozwiązanie, które będzie ostateczne i 
niezmieniane w trakcie. Przed ostateczną decyzją muszą być przygotowane dobre i 
szczegółowe wyliczenia na dzień dzisiejszy z prognozowaniem na przyszłość. Dodał, iŜ 
sygnalizował pani Wójt o programie z Torunia działalności „Dziennej mamy”. 
Informacja internetowa w załączeniu. Osobiście uwaŜa, Ŝe budowa sali gimnastycznej 
byłaby lepszym rozwiązaniem niŜ dobudowanie dodatkowych pomieszczeń przy szkole. 
Jednak muszą być opracowane wyliczenia i uzgodnienia w zakresie spraw 
pracowniczych. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe pracownicy przedszkola mieliby przejść do szkoły, ale musi 
dojść do porozumienia między dyrektorami tych placówek. 
Pan Korpik – zapytał czy na podstawie przepisów prawa koncepcja przejścia 
przedszkola i klas „O” do szkoły wymaga ze strony rady podjęcia uchwał. 
Pan Wrembel odpowiedział, Ŝe nie, bowiem szkoła podstawowa z oddziałami 
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przedszkolnymi będzie spełniała wymogi ustawowe. Technicznie zmianom podlegałyby 
tylko statuty placówek. Rada natomiast zobowiązana byłaby do podjęcia uchwały w 
sprawie sieci prowadzonych przedszkoli i zmiany uchwały w sprawie opłat za 
przedszkole. 
Kontynuując pan Wrembel powiedział, Ŝe omawiana koncepcja będzie analizowana w 
KO. Dobrze byłoby teŜ, aby do końca lutego koncepcję przedstawić rodzicom obu 
placówek w Luboszu. 
Dyrektor Nowicka zwróciła uwagę na sprawy personalne pracowników. Jej zdaniem 
pracownicy przedszkola powinni mieć zagwarantowaną dalszą pracę, porozumienie 
naleŜy dobrze sprecyzować. 
Przewodniczący Sus stwierdził, iŜ wszystkie sprawy związane z przeniesieniem 
przedszkola do szkoły muszą być dopracowana w 100 % nim zostaną przedstawione 
rodzicom i radzie do ostatecznego zatwierdzenia. 
Zebrani dyskutowali nt. spraw kadrowych, ewentualnych zmian po przejściu 
pracowników do szkoły, zwracano uwagę na wieloletni staŜ pracowników. 
Pan Korpik zapytał, czy w związku z przeniesieniem przedszkola do budynku szkoły 
jesteśmy zobowiązani do utworzenia szkoły podstawowej z oddziałami przedszkolnymi. 
Pan Wrembel odpowiedział, Ŝe tak, gdyŜ oddziały te nie będą miały nic wspólnego z 
przedszkolem. 
Pan Korpik, a muszą mieć coś wspólnego ze szkołą? Czy nie moŜna pozostawić tak jak 
jest bez zmian statutów, tylko zmienić miejsce wykonywania opieki nad dziećmi 
przedszkola? W tej sytuacji nie byłoby najprostsze rozwiązanie, nie byłoby zagroŜenia 
dla pracowników przedszkola.  
Pani Nowicka powiedziała, Ŝe w przeszłości takie rozwiązania były dla przykładu 
podała, Ŝe kl. „O” przynaleŜące do szkół zajęcia odbywały w przedszkolu w Kwilczu i  
Miłostowie. Jest to moŜliwe i nie będzie wymagało porozumień w kwestiach 
pracowniczych. 
Pani Michnikowska stwierdziła, Ŝe nie będzie Ŝadnego problemu, właścicielem obiektu 
jest gmina. 
Podsumowując dyskusję w sprawie przedszkola w Luboszu członkowie komisji 
jednogłośnie postanowili doraźnie przenieś siedzibę filii przedszkola do budynku Szkoły 
Podstawowej w Luboszu i podjąć starania budowy sali gimnastycznej  
w najkrótszym czasie tj. do końca 2008 r., a obecną salę zaadaptować na potrzeby 
przedszkola. 
Mieszkaniec Rozbitka pan Skoracki uczestniczący w posiedzeniu poddał dyskusji temat 
dowozów szkolnych. W imieniu rodziców poprosił o rozwaŜenie moŜliwości 
dowoŜenia dzieci z Rozbitka – Parcele. Wyjaśnił, Ŝe dzieci codziennie muszą pokonać 
ponad 3 km w jedna i druga stronę. Przypomniał, Ŝe na zebraniu wiejskim pani Wójt 
obiecała zorganizowanie dowozów. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe była mowa na zebraniu o zorganizowaniu dowozów, ale w 
czasie silnych mrozów. Aktualnie trwają wyliczenia ilości km, po czym ustalony 
zostanie nowy harmonogram dowozów wraz z planem zajęć. 
Podjęto dyskusję w przedmiocie sprawy mówiono nie tylko o dodatkowych kosztach, 
ilości dowoŜonych i odwoŜonych dzieci poszczególnymi kursami, ale takŜe zmianie 
godzin kursu autobusów, co wpłynie na jeszcze wcześniejsze przyjazdy dzieci do 
szkoły. 
Dyrektor Nowicka zasugerowała rozwaŜenie zakupu busa na potrzeby szkół i gminy. Jej 
zdaniem mógłby być wykorzystany nie tylko do dowozów i odwozów mniejszych grup, 
ale takŜe dowoziłby młodzieŜ na zawody, konkursy itp. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe zakup busa to kolejne dodatkowe koszty. Zlecenie wykonania 
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usługi zawsze jest tańsze od własnego pojazdu. 
Pan Wrembel dodał, Ŝe umowa na dowozy dobiega końca i od września zostanie 
ogłoszony nowy przetarg nie wiemy, jakie będą stawki i jaki przewoźnik. 
Pan Sus prosi, aby sprawa dowozów dzieci z Rozbitka była rozstrzygnięta i 
przedstawiona komisji na posiedzeniu w miesiącu lutym br. 
 
ad.2. W tym punkcie porządku posiedzenia dyrektorzy poszczególnych placówek 
oświatowych przedstawili informacje o wynikach pracy za I półrocze roku szkolnego 
2006/2007. 
Informacje pisemne stanowią załączniki do protokołu. 
 
ad.4. Inspektor Wrembel omówił projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania 
pomocy materialnej dla uczniów. Powiedział, Ŝe powodem zmiany niniejszej uchwały 
są dwa czynniki, a mianowicie zmiany ustaw o pomocy społecznej i świadczeniach 
rodzinnych, wysokości kwot stypendium oraz kryterium dochodowego, drugi czynnik 
to opracowanie elastyczniejszego systemu wypłat. Kontynuując pan Wrembel udzielił 
szczegółowych wyjaśnień nt. zasad przyznawania pomocy materialnej wg kryteriów 
ustalonych w uchwale aktualnie obowiązującej. Wyjaśnił, iŜ obliczeniach uwzględniano 
trzy grupy dochodowego, w nowym projekcie zapis zmieniono zaproponowano dwie 
grupy. Ponadto omawiany projekt uszczególnia, na co stypendium moŜe być 
przeznaczone. Ponadto z puli środków na stypendia musi być wydzielona kwota na 
wypłatę zasiłków szkolnych ( z tytułu sytuacji losowych). W tej kwestii wprowadzono 
dodatkowy zapis, Ŝe jeŜeli gmina zasiłków nie wypłaci wówczas Wójt środki, o których 
mowa moŜe przeznaczyć na stypendia. 
Członkowie komisji uwag do przedłoŜonego projektu nie wnieśli, jednogłośnie 
przyj ęto projekt uchwały w omówionym kształcie. 
 
ad.3. 
W tym punkcie porządku posiedzenia przewodniczący Sus przedstawił projekt planu 
pracy komisji na 2007 r. zapytał, czy członkowie wnoszą uwagi lub sugestie do 
zaproponowanego planu pracy. 
Uwag nie wniesiono, proponowany plan przyjęto jednogłośnie. 
Plan pracy na 2007 r. stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.5. Wolne glosy i wnioski 
Przewodniczący komisji poprosił panią Wójt o przedstawienie sytuacji i skutków 
wichury, jaka przeszła nad naszą gminą w ostatnich dniach i jakie podjęto działania. 
Pani Wójt powiedział, Ŝe był stały kontakt z zakładem energetycznym, dyŜury pełniła 
straŜ oraz ZOMS. Skutki wichury( zerwane linie energetyczne, przewrócone drzewa) 
usuwane są na bieŜąco oczywiście w miarę moŜliwości. Trudności z dopływem prądu i 
wody spowodowane są większymi awariami linii energetycznych, które usuwa 
energetyka. Przedstawiciele gminy objechali cały teren, wykonali zdjęcia skutków 
wichury. Na miejscowym cmentarzu przewrócone drzewo uszkodziło 10 pomników. 
Członkowie komisji zasugerowali rozwaŜenie zakupu agregatów prądotwórczych, które 
w sytuacjach kryzysowych byłyby pomocą. 
 
Przewodniczący przedstawił pismo Starostwa Powiatowego w Międzychodzie w 
sprawie powołania przedstawiciela Rady Gminy na III kadencję Rady Społecznej SP 
ZOZ. Poinformował, Ŝe w II kadencji przedstawicielem rady jest radna Ewa Kubiak, 
prosi o propozycje komisji 
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Członkowie komisji uwaŜają, Ŝe pani Kubiak nadal moŜe reprezentować Gminę w 
pracach Rady Społecznej SP ZOZ. 
 
Przewodniczący Sus zgłosił, Ŝe za sklepem pana Fornalika znajduje się studzienka, 
wokół której zapadła się ziemia, prosi o interwencję. 
Innych wniosków nie zgłoszono, przewodniczący zamknął posiedzenie. 
 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1545. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/Piątkowska                                 /-/Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


